



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА

№ 3 (13.600)

Цена в розницу – свободная

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ В СПИСКЕ ДЕСЯТИ ЛИДЕРОВ, МЕНЯЮЩИХ СОВРЕМЕННЫЙ МИР

Мировая общественность пристально следит за происходящими в Узбекистане переменами и, как мы об этом регулярно сообщаем, высоко оценивает их. Нынешние процессы в нашей стране, по мнению зарубежных экспертов, местами имеют не только национальную, но и международную значимость.

В частности, политические обозреватели одного из ведущих в Турции экономических изданий «Derin Ekonomi» включили Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в первую десятку лидеров в мире, способных оказать существенное влияние на изменение ситуации в своих странах и регионах.

Рейтинг журнала «Derin Ekonomi» перепечатан другим видным в Турции изданием – газетой «Yeni Safak».

В список вошли имена тех персон, которые кардинальными решениями меняют статус-кво в своих странах, регионах и оказывают тем самым активное влияние на ситуацию на международной арене, становятся «новым керами» мировых СМИ.

Как отмечают специалисты, Ш. Мирзиёев с первых дней избрания Президентом Республики Узбекистан проводит глобкие реформы, нацеленные на всеобщую либерализацию страны, упраждование деятельности «вездесущих» правоохранительных органов, обеспечение свободы вероисповедания.

Подчеркивается, что при новом руководителе в Узбекистане приняты кардинальные решения, направленные на действенное продвижение страны по пути к свободному рынку, либерализацию внешней торговли и валютной политики, что повысило привлекательность республики для иностранных инвесторов.

Одним из самых существенных шагов Шавката Мирзиёева на посту Президента Узбекистана называется курс на коренное улучшение отношений с другими государствами, в первую очередь с соседними.

Как отмечается в турецких изданиях, имена включенных в данный рейтинг десяти лидеров списка, возможно, не были известны для мирового сообщества до недавних пор, однако в 2018 году они «дадут о себе знать каждому».

ИА «Жахон»,
Анкара.

ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «HIGHWAY LOGISTICS» ПОСЛУЖИТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНЫХ ТОРГОВЫХ СВЯЗЕЙ

Великий шелковый путь издавна занимал важное место в развитии историко-культурных, торгово-экономических связей между странами Востока и Запада.

В нынешнюю эпоху глобализации и интеграции восстановление традиций Великого шелкового пути имеет как никогда актуальное значение. Именно на это нацелены инициативы Узбекистана по развитию инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры в регионе, обеспечению широкой интеграции в международную сеть транспортных коммуникаций.

Практическим воплощением этих благородных устремлений стало создание в Зангиатинском районе Ташкентской области современного логистического центра «Highway Logistics». Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 января в ходе посещения Зангиатинского района ознакомился с деятельностью данного центра.

При организации многофункционального центра со всеми удобствами был изучен опыт Германии, Франции, России, Грузии, Казахстана и других стран в области логистики. С учетом показателей, требований внутреннего и внешнего рынка создана инфраструктура для оказания услуг по международным и внутренним грузоперевозкам, качественной и оперативной обработке и доставке грузов.

В центре общей стоимостью более 40 миллионов долларов США и площадью 14,2 гектара создано 350 рабочих мест. Его

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ РЕФОРМ – ПОВЫСИТЬ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 января 2018 года ознакомился с осуществляемыми реформами и созидающей работой в Ташкентской области.

Глава нашего государства посетил логистический центр «Highway Logistics» в Зангиатинском районе.

При организации многофункционального центра с современными удобствами был изучен опыт Германии, Франции, России, Казахстана, Грузии и других стран в области логистики.

В центре общей стоимостью более 40 миллионов долларов США и площадью 14,2 гектара создано 350 рабочих мест. Его годовая мощность оказания логистических услуг по экспортну и импорту товаров составляет 1,2 миллиона тонн.

На территории центра организован таможенный отдел. Здесь действуют централизованный склад продукции, таможенный пост, банк, отделы заполнения деклараций, сертификации и досмотра, компании по отправке и приему товаров, таможенные брокеры.

Подобные таможенные центры необходимо организовать в каждой области, сказал Шавкат Мирзиёев.

Ответственным лицам даны необходимые указания по применению современных технологий в заготовке и хранении сельхозпродукции.

Здесь же состоялась презентация программ по повышению экспортного потенциала Ташкентской области, выращиванию, хранению и переработке плодово-ягодной продукции, организации животноводческих и тепличных хозяйств, развитию кожевенно-обувной промышленности в 2018–2019 годах.

Глава нашего государства посетил комплекс «Зангиота».

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев побывал в ходе граждан махалли «Файзли» города Янгиюля.

Здесь были представлены проект генерального плана Янгиюля, программа ремонта многоэтажных домов города и совершенствование деятельности товариществ частных собственников жилья на основе современных технологий.

В Янгиюле проживает около 87 тысяч человек. В городе существует 241 многоэтажный дом, их обслуживают товарищества частных собственников жилья.

Глава нашего государства отметил, что настало время усовершенствовать деятельность товариществ частных собственников жилья в соответствии с современными требованиями, широко внедрять информационные технологии в сферу.

Должностным лицам даны поручения по выполнению полного ремонта многоэтажных домов Янгиюля в текущем году, строительству 12 семиэтажных домов, рынка, супермаркета, моста и возведению современного парка.

Представленный Президентом нашей страны проекты предусматривают реконструкцию и обновление канализационных сетей города, улучшение питьевого водоснабжения Кибрайского и Зангиатинского районов, совершенствование отопительной системы города Чирчика.

Шавкат Мирзиёев побывал в доме инспектора по профилактике махалли Файзли Авара Тошева. В этой махалле проживают 4,2 тысячи человек.

Президент нашей страны побеседовал с жителями махалли.

Глава нашего государства посетил Янгиюльское районное медицинское объединение. Ознакомился с дея-

тельностью данного медицинского объединения, побеседовал с больными, спрашивая об их здоровье.

Глава нашего государства побеседовал с Зулайко Алиевой, лечащейся в кардиологическом отделении больницы, интересовалась об условиях жизни, семьи. В этот день по поручению Президента нашей страны З. Алиева направлена на лечение в Республиканский специализированный центр кардиологии. Также ее семье будет выделено новое трехкомнатное жилье.

В Янгиюльском районе проживает более 262 тысяч человек. Первый корпус районного медицинского объединения был построен в 1912 году, последний корпус был сдан в эксплуатацию в 1979 году. В последние годы на корпусах был выполнен частичный ремонт. К настоящему времени большинство зданий медицинского учреждения морально устарело, оснащенность медицинским оборудованием не отвечает современным требованиям. Пациенты вынуждены обращаться за медицинской помощью в столичные медицинские учреждения.

Главная цель осуществляемых в медицинской сфере реформ – достижение удовлетворенности жизнью людей, укрепление их здоровья, сказал Президент нашей страны. Знакомство с положением дел на местах, изучение условий в медицинских учреждениях поможет нам в будущем поднять качество оказываемых услуг на более высокий уровень.

Территория районного медицинского объединения составляет почти 10 гектаров. Глава нашего государства дал поручения по организации в ближайшем будущем на 5 гектарах этой площади частных, на оставшейся части – государственных медицинских учреждений, их оснащению самим современным медицинским оборудованием.

Президент нашей страны побывал на территории бывшего завода «Каноп», где осмотрел сельскохозяйственную технику и агрегаты, ознакомился с проектами по развитию аграрной отрасли.

В настоящее время в нашей стране организуется деятельность кластеров, включающих в себя все процессы от заготовки сырья до производства готовой продукции. Эта работа дает весомые результаты.

Глава нашего государства ознакомился с проектами по организации в стране, в том числе Пскентском, Уртачирчикском, Куйчирчикском, Аккурганском и Букинском районах, хлопково-текстильных кластеров. Так, в 2018–2020 годах в Куйчирчикском районе намечено реализовать проект по организации кластера с полным циклом производства готовой продукции из хлопка. На эти цели будут привлечены инвестиции на более чем 59 миллионов долларов, создано свыше 600 рабочих мест. В нынешнем году в нашей стране планируется реализовать более 60 таких проектов.

Обществом с ограниченной ответственностью «Gold Agro Standart» в Куйчирчикском районе создается животноводческая ферма проектной стоимостью 7 миллиардов сумов. В комплексе, введение в строй которого ожидается в четвертом квартале текущего года, будет заготавливаться в год 360 тонн мяса и мясной продукции. С реализацией проекта постоянную работу получат 25 человек.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ДЕЯТЕЛИ О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ПАРЛАМЕНТУ

Обращение Президента нашей страны Шавката Мирзиёева к Сенату и Законодательной палате Олий Мажлиса получило широкую поддержку среди населения, создало программную основу для осуществления коренных реформ в стране. Такого мнения придерживаются зарубежные эксперты, которые продолжают делиться своими размышлениями с ИА «Жахон». Представляем вашему вниманию некоторые из комментариев.

Матиас Дорнфельдт, директор Европейского института кавказских и каспийских исследований (Германия):

– Шавкат Мирзиёев на посту Президента Узбекистана уже проде-

лал огромную работу. Виртуальные приемные, созданные для взаимодействия между народом и властью, не имеют аналогов. Это повышает прозрачность, доверие общественности к госструктурам, минимизирует корруп-

цией. В сфере экономики произошло много нового: либерализация валютного рынка, повышение привлекательности Узбекистана как объекта для инвестиций, расширение возможностей для туризма, преобразование налого-

вой системы и таможенного администрирования – вот лишь некоторые из значимых примеров.

Но это только начало. Обращаясь к национальному парламенту 22 декабря, Шавкат Мирзиёев представил концепцию коренного переформатирования всех сфер жизни узбекского общества. Подробно изложил предстоящие реформы, которые должны изменить систему, до сих пор мешающую развитию государства. Это революционный шаг! При этом лидер страны получает твердую поддержку своих соотечественников и большое уважение ведущих политиков мира.

(Окончание на 2-й стр.)



• На днях в хокимияте Самаркандской области шесть человек в торжественной обстановке получили паспорта граждан Республики Узбекистан. С этим их поздравили представители государственных и общественных организаций. В 2017 году в области на основании соответствующего указа Президента 27 человек получили статус граждан Республики Узбекистан.

• В Алмалыке состоялась торжественная церемония принятия присяги инспекторами по профилактике опорных пунктов органов внутренних дел Ташкентского областного управления внутренних дел. В мероприятии приняли участие члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, пред-

ставители государственных и общественных организаций. Всего в Ташкентской области в минувшем году 255 инспекторов по профилактике вручены ключи от служебного жилья и автомашин, приобретенных по льготному кредиту.

• Сдано в эксплуатацию капитально отремонтированное здание Андижанского областного центра скрининга матери и ребенка. На его капитальный ремонт и оснащение направлены 680 млн. сумов. В центре созданы условия для раннего выявления предродовых осложнений у беременных и наследственных заболеваний у новорожденных, их эффективного лечения, обеспечения безопасного материнства. В частности, центр оснащен многофункциональным аппаратом ультразвукового исследования. В наступившем году центр будет оснащен современной исследовательской аппаратурой, необходимыми реактивами почти на 80 млн. сумов.

• В Нукусе молодым семьям вручены ключи от квартир в четырехэтажном доме, построенным на основе современного проекта. На торжественном мероприятии ключи от служебных машин марки «Matiz» были также вручены председателям Нукусского городского, Элликкалинского, Муйнакского, Кунградского, Тахтакупырского, Турткульского, Ходжейлийского и Чимбайского районных советов Союза молодежи Узбекистана.

• Япония планирует отправить своих астронавтов на поверхность Луны. Токио планирует включиться в программу по созданию окололунной станции «Deep Space Gateway». Она будет выведена на орбиту спутника Земли в 2024–2026 годах. Участие в лунной программе позволит Японии заполучить не только научные данные, но и разовьет ее космическую отрасль. О запуске проекта «Deep Space Gateway» было объявлено в ноябре 2016 года. Он предполагает создание многомодульной станции (уменьшенной копии МКС), которая будет вращаться вокруг Луны.

• Возбуждено уголовное дело по факту взрыва, произошедшего в многоэтажном жилом доме в Ставрополе. Взрыв неустановленного самодельного взрывного устройства произошел ночью в одной из квартир, где находился мужчина. На требование сотрудников правоохранительных органов сдаться он ответил отказом, предпринял попытку подрыва гранаты. В результате он был ликвидирован. Пострадавших среди гражданского населения нет.

ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «HIGHWAY LOGISTICS» ПОСЛУЖИТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНЫХ ТОРГОВЫХ СВЯЗЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В логистическом центре внедрена система регистрации иностранных грузовых машин. Это позволит перевозчикам покрыть расходы на доставку грузов в обратном направлении, что, в свою очередь, позволит экспортовать товары вдвое дешевле. В результате сократятся дорожные расходы на экспорт товаров, снизится себестоимость продукции.

– Данная система создает удобства для зарубежных компаний и позволяет им расширить прямое сотрудничество, – говорит корреспондент УзА заместитель председателя правления центра «Highway Logistics» Денир Сотовидев. – В среднем 70 процентов из тех 30 тысяч грузовиков, которые, въехали в 2017 году в нашу столицу, составили грузовые автомобили, прибывшие из-за рубежа. Поэтому организация подобных услуг в нашей стране также послужит увеличению валютных поступлений.

С целью создания удобств в центре организованы мотель, ресторан национальной кухни, пункты технического обслуживания автомобилей, автостоянка на 150 мест, холодильный склад для хранения продукции, наложены оперативные таможенные и брокерские услуги.

Центр «Highway Logistics» оснащен системой управления складами «WMS Axelor», разгрузочной станцией «Hoptapli», мультимедийным центром безопасности и современной системой круглосуточного видеонаблюдения.

Вместе с тем центр способен осуществлять одновременное оформление

Улугбек ШОНАЗАРОВ.

ПОМОГЛО МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ

По инициативе и поручению Президента нашей страны должностные лица знакомятся с проблемами людей, на местах находят их решение.

Необходимо отметить, что на организуемые руководителями министерств и ведомств выездные приемы люди идут с надеждой и верой в то, что их проблемы найдут свое решение. Все это свидетельствует о высокой потребности людей в человеческом участии к их проблемам, народ заинтересован, чтобы работа в этом направлении была продолжена.

На выездные приемы, организованные министром юстиции Русланом Давлетовым и его заместителями в Ташкенте, пришли тысячи граждан, сообщает УзА.

Проживающая в Яксасайском районе столицы Тутигуль Яриева пришла за практической помощью в трудоустройстве своего сына. С привлечением сотрудников районного отдела занятости были рассмотрены варианты решения проблемы. Олим Яриев в тот же день получил направление на трудоустройство в общество с ограниченной ответственностью «Quality Peck». Адрес, по которому расположается дом С. Аминова, по некоторым причинам оставался неточным. Страница гражданина по переоформлению кадастровых документов не дала результата, поэтому он пришел на

выездной прием к министру юстиции. Сотрудники Министерства юстиции изучали этот вопрос совместно с ответственными работниками ГУП «Служба землеустройства и кадастра недвижимости города Ташкента». Главного управления по архитектуре и строительству, участка по эксплуатации Ташкентской кольцевой дороги и других соответствующих ведомств с выездом на место. Справедливое требование гражданина было удовлетворено – уточнен адрес дома.

Действующий на территории Мирабадского района предприниматель Х. Ильмуратов внес некоторые изменения в уставной фонд предприятия, которые должны были пройти государственную регистрацию. Но предпринимателю это не удалось, поэтому он был вынужден обратиться к руководителям Министерства юстиции. Обращение было изучено на месте, в центр «Одно окно» поданы документы и обеспечена государственная регистрация изменений в уставном фонде.

Жительница Чиланзара Мавжуда Раҳматова при оформлении наследства на родительский дом столкнулась с рядом проблем. Во время приема нотариальной конторе № 4 Чиланзарского

Н. АБДУРАИМОВА.

СОВЕРШЕН ПЕРВЫЙ АВТОБУСНЫЙ РЕЙС «ТАШКЕНТ – ШЫМКЕНТ – ТАШКЕНТ»

Состоялся пилотный рейс по автобусному маршруту между столицей Узбекистана Ташкентом и казахстанским городом Шымкентом.

Выступившие на церемонии торжественного открытия данного международного автобусного маршрута отметили, что это событие является очередным шагом по пути дальнейшего укрепления традиционно дружеских отношений между двумя братскими народами.

Как известно, в ходе государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Казахстан 22–23 марта 2017 года была достигнута договоренность по повышению эффективности двухстороннего транспортного движения. Сегодня эта договоренность начинает реализовываться на практике.

Автобус выехал в 8:00 часов по ташкентскому времени с автовокзала «Ташкент» столицы. После прохождения постов пограничного контроля двух стран, автобус направился в Шымкент. Общая протяженность маршрута – 145,2 километра. Автобус с представителями об-

14 января – День защитников Родины

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ НАСЛЕДИЯ ВЕЛИКОГО АМИРА ТЕМУРА

Одним из важнейших событий минувшего 2017 года для нашей страны стало принятие Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана» от 5 июля 2017 года. В одном из пунктов Указа записано: «Учитывая, что такие высокие качества великого государственного деятеля и полководца Сахибирана Амира Темура, как преданность Родине, забота о народе, мужество, самоотверженность и справедливость, являются примером для молодого поколения, назвать все военные академические лицеи страны «Темурбеклар мактаби».

В преддверии Дня защитников Родины корреспондент УзА беседовал с заместителем директора Ташкентской «Темурбеклар мактаби» Национальной гвардии Республики Узбекистан подполковником Камбалари Азизовым о больших преобразованиях, происходящих после присвоения учебному заведению нового почетного имени.

– Если помните, на презентации Ташкентской «Темурбеклар мактаби» под новым названием, проведенной в сентябре, монолог в исполнении народного артиста Узбекистана Теше Муминова в образе Сахибирана Амира Темура произвел неизгладимое впечатление на участников торжества...

– Действительно, выступление известного артиста стало одним из незабываемых моментов данного торжества. Ведь в этом монологе Амир Темур предстает перед нами горячо любящей Родину личностью, мысли которой проникнуты заботой о народе, готовностью мужественно стоять на его защите, поборником справедливости. Воспитание в юношах таких высоких качеств является главной задачей всего нашего коллектива.

– Расскажите более подробно об этапах реформирования в нашей стране военных академических лицеев...

– Согласно Постановлению Президента Республики Узбекистан «О мерах по организации деятельности военно-академических лицеев» от 22 мая 2007 года были сформированы Ташкентский академический лицей с военно-техническим уклоном, Самаркандский академический лицей с военно-строительным уклоном, Ферганский академический лицей с военно-техническим уклоном, Ургенчский академический лицей с военно-юридическим уклоном.

Этим документом лицеи были закреплены за высшими учебными заведениями страны. В столице это – Ташкентский университет информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий, в Самарканде – Самаркандский государственный архитектурно-строительный институт, в Фергане – Ферганский политехнический институт, а в Ургенче – Ургенчский государственный университет.

– В связи с повышением статуса учебных заведений «Темурбеклар мактаби» насколько повысились требования к кандидатам в преподавательский состав?

– Естественно, они стали выше. Ведь для воспитания в юношах таких высоких качеств, как преданность Родине, забота о народе, мужество, самоотверженность и справедливость, наставник сам должен быть образцом для учащихся во всем. Он должен иметь не менее десяти лет педагогического стажа, находиться в постоянном творческом поиске, обладать репутацией образцового семьянина, вести здоровый образ жизни, публиковать статьи в средствах массовой информации.

Военнослужащие по контракту, занимающие должности командиров подразделений учащихся «Темурбеклар мактаби», должны быть из числа победителей конкурсов на звание «Лучший по профессии» в Вооруженных Силах, а также специалистов, окончивших Школы подготовки сержантов военных округов.

– Какие изменения произошли в обучении учащихся после того, как заведению было присвоено новое имя?

– Естественно, в учебные планы и программы внесены серьезные изменения в связи с увеличением объема занятий, посвященных изучению военного, духовного наследия нашего великого предка Амира Темура. Традиционно ежегодно проводятся спортивные состязания под названием «Амир Темур авлодаримиз».

В важном деле пополнения учебно-материальной базы заведения новыми плакатами, на глядными пособиями, другой литературой оказывают большую помощь представители Центра среднего специального, профессионального об-

разования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

– Каковы условия приема молодежи в Ташкентскую «Темурбеклар мактаби» Национальной гвардии?

– Они одинаковы для всех подобных учебных заведений, будь оно в Ташкенте, Самарканде, Фергане или Ургенче. К нам могут поступать молодые люди, окончившие на год приема 9 классов общеобразовательной школы, прошедшие три этапа отбора. Первый этап – предварительный в отделе по делам обороны по месту жительства, затем второй – военный профессиональный отбор в Управлении по делам обороны областей и третий – государственные тестовые испытания. Тесты сдаются в самой «Темурбеклар мактаби». Естественно, кандидаты должны быть признаны годными по состоянию здоровья к военной службе.

На основании решения государственной экзаменационной комиссии по тестовым испытаниям могут быть освобождены прошедшие первые этапы отбора молодые люди из числа детей военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга, при наличии письменного ходатайства соответствующего ведомства или министерства.

Также от сдачи тестов освобождены победители международных и республиканских олимпиад по общебазовому предметам, других соревнований, проведенных министерствами народного образования, культуры, Государственным комитетом по физической культуре и спорту Республики Узбекистан, при наличии удостоверений от Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

– В связи с повышением статуса учебных заведений «Темурбеклар мактаби» насколько повысились требования к кандидатам в преподавательский состав?

– Естественно, они стали выше. Ведь для воспитания в юношах таких высоких качеств, как преданность Родине, забота о народе, мужество, самоотверженность и справедливость, наставник сам должен быть образцом для учащихся во всем. Он должен иметь не менее десяти лет педагогического стажа, находиться в постоянном творческом поиске, обладать репутацией образцового семьянина, вести здоровый образ жизни, публиковать статьи в средствах массовой информации.

Военнослужащие по контракту, занимающие должности командиров подразделений учащихся «Темурбеклар мактаби», должны быть из числа победителей конкурсов на звание «Лучший по профессии» в Вооруженных Силах, а также специалистов, окончивших Школы подготовки сержантов военных округов.

– Какой из девизов знаменитого «Уложение» Амира Темура стал для ваших учащихся самым главным?

– «Сила – в справедливости». Наши ребята старательно накачивают в спортивном зале мускулы, но при этом свято помнят о том, что сила должна применяться только во имя справедливости и для защиты справедливости. В этом и заключается наше стремление быть достойными великого имени Амира Темура.

Беседовал Аблай КАМАЛОВ.



Фото О. МИРСАТОВА (УзА).

Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта Шоалим Шовахобов.

– Согласно плану с 8 января текущего года по маршруту «Ташкент – Шымкент – Ташкент» будут курсировать 10 автобусов, по 5 автобусов из Узбекистана и Казахстана. Каждый час будет отправляться 1 автобус. На данный момент плата за проезд составляет 85 тысяч сумов, для детей до 7 лет проезд бесплатный.

Специалисты выражают уверенность, что данный автобусный маршрут послужит развитию экономики и туризма двух стран.

Улугбек АСРОРОВ, корр. УзА.

Ташкент – Шымкент – Ташкент.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ДЕЯТЕЛИ О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ПАРЛАМЕНТУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бен Джо Ил, председатель Парламентской ассоциации друзей «Корея – Узбекистан» (Республика Корея):

– За прошедший год народ Узбекистана добился впечатляющих успехов во всех сферах: в стране поддерживается политическая стабильность, успешно обеспечиваются рост экономики, увеличиваются объемы иностранных инвестиций, неуклонно повышается уровень благосостояния населения. Кроме того, сегодня Узбекистан занял прочное место на международной арене как равноправный субъект мировой политики, активно развивающий взаимовыгодные связи со многими государствами и организациями.

Поэтому проводившиеся в минувшем году реформы под руководством Шавката Мирзиёева дают основание полагать, что страна движется в правильном направлении. Президент действительно хочет поменять ситуацию к лучшему. Например, предложенное им название 2018 года в стране (Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий) является важным послыем для зарубежных инвесторов.

Кудайберген Ержан, депутат Мажилиса Парламента Республики Казахстан:

– Краеугольным камнем деятельности главы узбекского государства Шавката Мирзиёева стал принцип «народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу». Виртуальная и народные приемы Президента Узбекистана стали своеобразным демократическим институтом по работе с обращениями граждан. Об утверждении в республике народовласти не на словах, а на деле говорит такой факт, как доверие населения избранному лидеру.

Ирина Черных, главный научный сотрудник Казахстанского института стратегических исследований:

– Как сам Послание Президента, в посольствах Узбекистана за рубежом впервые была организована прямая трансляция обращения. Этот факт свидетельствует о либерализации государственно-общественных отношений и реальных демократических преобразований, происходящих в Узбекистане.

Как известно, 2017 год был Годом диалога с народом и интересов человека под лозунгом «интересы человека превыше всего». В своем Послании лидер страны вновь акцентировал внимание на необходимости привлекать граждан к более активному участию в обсуждении ключевых вопросов реформирования страны, обсуждении законов, в том числе через активное использование новых информационно-коммуникационных технологий.

Мне понравилась идея об организации специальной веб-страницы «Мое мнение», где каждый человек может высказаться, сделать определенные предложения и рекомендации, касающиеся вопросов развития, как местных сообществ, так и страны в целом.

Сулайман Эрдем, директор Центра стратегических исследований «Sahipkiran» (SASAM) (Турция):

– Послание насыщено свежими и мощными идеями для вывода Узбекистана на новый этап развития. Сравнительный анализ его содержания со схожими выступлениями previous лет позволяет отметить смену эпох в стране. Например, Шавкат Мирзиёев смело признал имеющиеся серьезные недостатки в государственном управлении и предложил концептуальную альтернативу.

Глава государства снял множество табу на обсуждение накопившихся проблем, указал на целый ряд вызовов, возникающих в современных условиях перед анахроничной системой формирования Государственного бюджета, составления финансовых показателей, взаимодействия министерств и ведомств с парламентом, правоохранительных органов с предпринимателями и простыми гражданами.

Поэтому сегодня с уверенностью можно сказать, что Узбекистан вырвался на новый, демократичный уровень развития, и диалог государственных органов с народом здесь уже становится нормой.

Месут Эмре Каракоз, эксперт-аналитик Управления информации и печати при Совете министров Турции:

– В Узбекистане

Социальная защита

Как живешь, первичка?

Все решать только сообща

Хороших результатов по выполнению социальных программ достигли коллективы предприятий, находящиеся на профобслуживании Сергелийского районного совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания.

На учете в совете состоят 4612 человек, – рассказывает председатель районного совета профсоюза работников отрасли Шоире Шамшиева, – с ними постоянно обсуждаются насущные задачи по их социально-экономической защите, стратегии взаимодействия с администрациями предприятий.

Поскольку одним из эффективных нормативных документов, регулирующих социальные и производственные отношения между работодателем и сотрудниками, является коллективный договор, райсовет стремится больше оказывать помощь первичкам в составлении и заключении колдоговоров, их экспертизе и исполнении. При подготовке колдоговоров серьезное внимание уделяется условиям труда на каждом конкретном предприятии, технике безопасности на рабочих местах, льготам для сотрудников. Теперь каждый специалист имеет возможность участвовать в жизни коллектива, повышать квалификацию, лечиться, отдыхать, заниматься спортом за счет предприятия. Как это, например, осуществляется в Сергелийском районном управлении благоустройства, основной целью которого является выполнение работ по благоустройству и озеленению района. Только с начала минувшего года завезено несколько десятков тонн органических удобрений, которыми проведена подкормка газонов и клумб, очищена ирригационная сеть, вывезены тонны мусора, высыпаны около тысячи саженцев декоративных растений. Рабочими управления на многих участках заново проложены арыки, а бригадой освещителей заменены сотни лампочек в фонарях, расположенных вдоль центральных улиц района.

Естественно, профсоюзный комитет во главе с Дилбар Сайдовой вносит свою лепту в выполнение производственной программы, уделяя при этом внимание защите трудовых прав и интересов 350 членов коллектива благоустройств. В этом профкому большую помощь оказывает администрация во главе с директором Д. Юсупходжаевым. Благодаря такому подходу все мероприятия, предусмотренные колдоговором, выполняются. Без задержек выдается зарплата, своевременно оплачиваются больничные. Немалые средства выделяются на охрану труда и технику безопасности, приобретение спецодежды и средств индивидуальной защиты. Каждый работник имеет право получить материальную помощь на лечение или приобретение лекарств.

Работники предприятия бесплатно проходят медицинское обследование. Функционирует медпункт с необходимым оборудованием и лекарствами. Насыщена и культурно-массовая работа. Работники с большим удовольствием отправляются в ознакомительные поездки, на экскурсии, приобщаются к культурным ценностям, произведениям мастеров искусств.

В сложенном коллективе управления ведется целенаправленная работа по развитию спорта и повышению его массовости. Сегодня различными видами спорта занимаются более ста работников – членов профсоюза. В 2017 году провели спартакиаду по семи видам спорта, соревновались под девизом «В здоровом теле – здоровый дух».

Регулярно районное управление проводит конкурсы мастерства по благоустройству и озеленению. На последнем таком конкурсе победителями его, продемонстрировавшими высокий уровень профессионализма, стали Мавжуда Расулхамедова, Ходича Худайбердиева и Раҳима Фармандова. Им вручены дипломы и призы Главного управления по благоустройству при хокимии г. Ташкента.

Результативности работы благоустроителей способствует высокая активность членов профсоюзной организации. Благодаря их трудолюбию и упорству в достижении цели, дисциплинированности выполняются многие пункты коллективного договора.

Инабат КАМИЛОВА.

Профсоюзный спорт

Активность – источник здоровья

Под руководством главы нашего государства в стране реализуется множество различных проектов по пропаганде здорового образа жизни, проводятся различные спортивные соревнования и турниры среди учащейся молодежи, работников различных отраслей.

Действенную работу по пропаганде здорового образа жизни, развития массовости физической культуры и спорта среди работников Республиканского академического лицея музыки и искусства проводят профсоюзный комитет этого образовательного учреждения под председательством Шавката Аскарова. Свидетельством этому служит проведенный не так давно под девизом «Спорт – источник здоровья» футбольный турнир. Он был посвящен 25-летию принятия Конституции страны. В турнире активно участвовали преподаватели и технический персонал, администрация лицея.

– Здоровый образ жизни – это основа эффективной трудовой деятельности, – говорит ди-

Охрана труда ПОД ПОСТОЯННЫМ КОНТРОЛЕМ

В системе профсоюза работников металлургических и машиностроительных отраслей промышленности Узбекистана профсоюзная организация СПАО «Узкабель» на особом счету. Ведь это предприятие, предоставляющее на рынке широкий спектр кабельно-проводниковой и лакокрасочной продукции, отличают трудовые традиции, хорошо развитая производственная и социальная инфраструктура.

Профсоюзный комитет акционерного общества «Узкабель» многое делает для улучшения условий труда работающих, – рассказывает заместитель председателя Центрального совета профсоюза работников металлургических и машиностроительных отраслей промышленности Шоикрам Исаев. – Регулярно проводятся смотры рабочих мест, их результаты обсуждаются на собраниях коллектива, заседаниях профсоюзного комитета. В распоряжении кабельщиков раздевалки, душевые, комнаты отдыха, где в свободное время можно ознакомиться с газетными новостями, перелистывать свежие журналы, техническую литературу. В столовой на 120 мест очередь никогда не бывает: так четко поставлено дело. Ежемесечно каждому работнику выдается 135 тыс. сумов на питание. Рабочие места соответствуют техническим параметрам и требованиям санитарных норм.

Большая заслуга в выполнении мероприятий по охране труда, улучшению условий работы принадлежит постоянно действующей комиссии по охране труда профсоюзного комитета. Члены комиссии проводят рейды по проверке соблюдения требований безопасности, уровня культуры производства, наличия и правильного использования индивидуальных средств защиты, своевременности проведения инструктажей по технике безопасности. Возглавляет комиссию член профсоюза

Реформы, проводимые Президентом нашей страны по материальной и духовной поддержке социально уязвимых слоев населения, оказанию практической помощи малообеспеченным семьям, направлены на повышение уровня жизни населения.

Подобные благие дела прежде всего служат дальнейшему укреплению атмосферы взаимного согласия, любви и уважения, великодушия и благодеяния в семьях и обществе, повышению качества жизни населения.



Фото М. АМИНА (УЗА)

В общественных организациях

Создаются благоприятные условия для работы

В состав Мирзо-Улугбекского районного совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания входят 144 коллектива, в которых трудятся в общей сложности 4874 члена профсоюза.

В своей деятельности предприятия, организации и учреждения райсовета профсоюза работников отрасли опираются на принцип социального партнерства, считая его наиболее эффективной и конструктивной формой сотрудничества между работодателями и трудящимися. Сегодня на более чем ста предприятиях отрасли заключены коллективные договоры, гарантирующие стабильную и эффективную социальную защиту работников.

Хочется рассказать о работе профкома ГУП «Ташкент иссилик маркази», председателем которого является Фазилдин Фахриддинов. В профсоюзной организации ГУП работают 1283 человека. Профком работает в тесном взаимодействии с администрацией (директор Анатолий Кирюшенко) ГУП. Принцип социального партнерства широко применялся и при подготовке и принятии коллективного договора на 2015–2019 годы, за выполне-

нием которого наложен постоянный контроль.

– В соответствии с колдоговором, – рассказывает председатель Мирзо-Улугбекского райсовета профсоюза работников отрасли Диadora Мухиддинова, – ведется целенаправленная работа по охране труда, оздоровлению, социальной поддержке трудящихся и т. д. Все мероприятия на 2017 год, закрепленные колдоговором, выполнены. В частности, каждый работник имеет право получить материальную помощь на прохождение курсов лечения или приобретения лекарств.

В прошлом году 32 работника получили на эти цели 11 млн. 500 тыс. сумов. В профсоюзных здравницах страны отдохнули 19 работников, 23 детей трудящихся отрасли поправили свое здоровье в детских лагерях, на эти цели было выделено около 40 млн. сумов. При содействии профсоюза 19 юбилярам в торжественной обстановке вручено всего 12 млн. су-

мов премиальных, а восемь человек при выходе на пенсию получили в общем 11 млн. 700 тыс. сумов. Не остались без внимания молодожены, оказываются материальная помощь и при рождении первого ребенка. При наличии прибыли каждому работнику выдается по 136 тыс. сумов на приобретение сельскохозяйственных продуктов. 20 детям из малообеспеченных семей были разданы новогодние подарки.

Совместно с активистами профсоюза представители администрации внимательно следят за выполнением техники безопасности. Для проведения вводного инструктажа и дней охраны труда оборудован специальный кабинет. Ежегодно работники ГУП проходят медосмотр.

Немало средств выделяется и на проведение культурно-массовых мероприятий, привлечение сотрудников к спорту.

К. ГАН.

тельных дисциплин с преподавателями музыки завершилась со счетом 3:1 в пользу первых, а команда воспитателей вместе с техперсоналом, обыграв команду администрации со счетом 4:1, в финале встретилась с командой преподавателей общеобразовательных дисциплин, которой проиграла со счетом 2:3. Любители футбола стали свидетелями упорной и яркой борьбы, каждая игра запомнилась бескомпромиссностью, стремлением футболистов к победе.

Высокую технику владения мячом, хорошую физическую подготовку показали: в команде администрации – заместитель директора по общим вопросам Баходир Курбанов, в команде преподавателей общеобразовательных дисциплин – математик Илхам Холмирзаев и историк Жавлон Исмаилов, в команде преподавателей музыки – заместитель директора Кадам Исмаилов и концертмейстер Алишер Атаназаров.

Были высоко оценены болельщиками в команде воспитателей и техперсонала старший воспитатель Фахриддин Муминов в нападении, в полузащите – воспитатель Бекмурад Шерматов, а на воротах – заместитель директора лицея по духовности и просветительству Насыр Жумаев. Они в полной мере смогли проявить спортивное мастерство и волю к победе.

Зайниддин УРИНБАЕВ.

МЫ НЕ ОДИНОКИ – НАС МНОГО

В столичном дворце «Туркестон» Фонд «Sen Yolg'iz Emassan» при содействии министерства народного образования и здравоохранения, и хокимията города Ташкента организовал праздничный концерт, посвященный 15-летию со дня образования фонда.

На концерт были приглашены более 500 воспитанников домов «Мехрибонлик», а также детей с ограниченными физическими возможностями.

К праздничному концерту детьми были подготовлены номера, раскрывающие их природные таланты. Ребята вложили в них все свои силы и любовь, а также благодарность к воспитателям, педагогам и сотрудникам фонда – тем, кто всегда находится рядом, поддерживает их и старается убедить от жизненных невзгод.

Концерт открыли ведущие – выпускники домов «Мехрибонлик» теплыми словами о том, что 15 лет назад появился фонд, где тысячи детей нашли заботу и любовь, обрели настоящую семью, поверили в себя и своим силам, научились мечтать и смотреть в будущее с надеждой.

В программу концерта были включены выступления музыкального оркестра и музыкально-танцевальные номера – заводной хореоматский и зажигательный испанский танцы, детские песни. В завершение концерта дети спели песню «Ты будешь рядом».

Фонд «Sen Yolg'iz Emassan» основан в 2002 году для оказания всесторонней поддержки детям, оставшимся без попечения родителей, и детям с ограниченными физическими возможностями. Приоритетными направлениями в работе фонда являются содействие всестороннему развитию детей, создание условий для качественного образования, охрана их здоровья, создание комфортных условий для проживания. С момента основания фондом проведены строительство, капитальная реконструкция и оснащение современным инвентарем домов «Мехрибонлик» в Ташкенте, Самарканде и Чирчике. Также проведены капитальный ремонт и восстановительные работы ряда учреждений для людей с особыми потребностями.

За 15 лет благодаря деятельности Фонда «Sen Yolg'iz Emassan» около десяти тысяч детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями и детей из малообеспеченных семей получили помощь в сферах медицины, образования, социальной адаптации и юридического содействия.

Соб. инф.

Партнерство должно стать более результативным

В столице не так давно состоялась презентация трехсторонним партнерам и другим заинтересованным сторонам аналитического обзора механизма консультаций по вопросам зарплатной платы.

Приветственное слово держали представители Министерства занятости и трудовых отношений, выступающего в качестве государственного органа, ответственного за реализацию политики в сфере занятости и охраны труда, а также представители Федерации профсоюзов Узбекистана – представительного органа работников, представители Торгово-промышленной палаты – представительного органа работодателей.

– На обсуждении представители различных организаций в основном говорили об упорядочивании терминологии в области заработной платы, тенденциях на рынке труда Узбекистана, вносили предложения по совершенствованию налоговой системы, – сказал руководитель отдела вопросов рынка труда, занятости, трудовой миграции и заработных плат Республиканского научного центра занятости и охраны труда Батир Мавлянов.

Итоги встречи подвел Николя Стюдер, специалист по оплате труда Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии, который будет курировать создание единого документа после серии аналогичных семинаров с другими организациями. В этом документе будут отражены механизмы управления регулярных консультаций по вопросам оплаты труда социальных партнеров.

Максим МУРАКАЕВ,
младший научный сотрудник РНЦЗ и ОТ.



Каникулы, каникулы...

Фото О. ГУЛОМОВА (УЗА).

На спортивных аренах

КЛУБ ПОДПИСАЛ КОНТРАКТ С НОВЫМ ТРЕНЕРОМ

Соперник каршинского «Насафа» по раунду плей-офф Лиги чемпионов Азии-2018 иорданский клуб «Аль-Файсали» проведет учебно-тренировочный сбор в Турции в период с 8 по 18 января текущего года.

Недавно клуб подписал контракт с новым тренером. 39-летний сербский специалист Иван Гвозденович теперь является тренером клуба. Он заменил на посту главкома команды хорвата Драгана Талаича.

Также «Аль-Файсали» попрощалась с легендарным ливанским футболистом Акрамом Ззи. Клуб также расторг контракт с Мухаммадом Аль-Алуном. Пока в команде играют два легионера, Доминик из Сенегала и Лукасдири из Польши. «Аль-Файсали» в скором времени попрощается и с этими игроками.

Кроме того, к команде могут присоединиться несколько местных футболистов. Матч «Насаф» – «Аль-Файсали» в рамках стадии плей-офф ЛЧА-2018 состоится 30 января на стадионе «Марказий» в Карши.

СТАРТУЕТ ЧЕМПИОНАТ АЗИИ

Чемпионат Азии среди футболистов до 23 лет стартует в Китае уже ЗАВТРА.

Данный турнир пройдет в третий раз. Первое соревнование было организовано в 2013 году в Омане. В финале встретились сборные команды Ирака и Саудовской Аравии. Матч завершился победой иракцев со счетом 1:0. Третье место заняла команда Иордании.

Второй ЧА U-23 прошел в 2016 году в Катаре. Команды, занявшие высокие места, завоевали путевку на Олимпиаду в Рио-де-Жанейро. Япония и Южная Корея вышли в финал. Японцы выиграли со счетом 3:2 и стали чемпионами. Тре-

тье место заняла иракская команда.

Чемпионат Азии U-23 в Китае состоится в третий раз. В турнире будут участвовать 16 команд. 24 октября прошлого года состоялась жеребьевка, по итогам которой были сформированы следующие группы: группа «А» – Китай, Катар, Узбекистан, Оман, группа «В» – Япония, КНДР, Таиланд, Палестина, группа «С» – Ирак, Иордания, Саудовская Аравия, Малайзия, группа «Д» – Южная Корея, Австралия, Сирия и Вьетнам.

Б. ХУЖАЕВ.

Произведения выдающегося киргизского писателя Чингиза Айтматова заняли достойное место в сердцах узбекских читателей. Практически все его произведения переведены на узбекский язык. Его многогранное творчество служит укреплению уз дружбы между двумя братскими народами.

Конференции

ПОСВЯЩЕНИЕ ЛЮБИМОМУ ПИСАТЕЛЮ

Об этом говорилось на научно-практической конференции, состоявшейся в Национальном университете Узбекистана им. Мирзо Улугбека и посвященной творчеству Чингиза Айтматова.

В конференции приняли участие представители Министерства высшего и среднего специального образования, ряда общественных организаций, учено-литературоведы, поэты и писатели, преподаватели и студенты.

Проректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека О. Холмухamedов и другие отметили, что Чингиз Айтматов внес достойный вклад не только в кыргызскую, но и в узбекскую литературу, на узбекский язык переведены все крупные произведения писателя. Творческие связи и узы прочной дружбы между Чингизом Айтматовым и Миртимером, Зульфией, Адилом Якубовым, Шукрулло, Эркином Вахидовым, Абдуллою Ориповым и многими другими деятелями узбекской литературы служат примером для молодых литераторов.

В настоящее время в нашей стране глубоко исследуются многогранное творчество Чингиза Айтматова и его деятельность в качестве государственного и общественного деятеля. В высших учебных заведениях проводятся литературно-ху-

дожественные вечера, посвященные жизни и деятельности писателя. В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека организована постоянно действующая экспозиция, посвященная жизни и творчеству Чингиза Айтматова.

– Чингиз Айтматов – писатель мирового масштаба, – говорит доцент Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Ахмаджон Мелибов.

– Идейно-художественное содержание его произведений призывает к сохранению мира на планете, человеколюбию, любви к родной земле. Его многогранное творчество всегда будет служить высокой школой мастерства. Словами «Моя судьба подобна судьбе узбекского народа» Чингиз Айтматов выражал свою любовь к истории и культуре нашего народа.

На мероприятии состоялся обмен мнениями о новых изданиях, переводах произведений Чингиза Айтматова, их пропаганде и изучении, мерах по развитию узбекско-киргызских литературных связей. Были заслушаны доклады, посвященные жизни и творчеству Ч. Айтматова.

Ш. МАМАТУРОПОВА,
корр. УЗА.

«За тысячетелетия много написано о чае, его свойствах, способах приготовления, чаепитии», – это слова ведущего специалиста Национальной библиотеки Узбекистана им. А. Навои Мухтарами Муратова.

Сохраняя национальные традиции

ЧАЙ: ЗНАКОМЫЙ И НЕЗНАКОМЫЙ

– Любой узбекистанец может в нашей библиотеке окунуться в мир чая, перелистывая книги, журналы, газеты, почерпнув для себя очень интересную, полезную информацию, – делится М. Муратов. – И, конечно же, получившую большую популярность у читателей – поклонников чая и медиков небольшую по формату, состоящую из 48 страниц, но богатейшую по объему информации книгу «Чайнома – Чай-наме», изданную в 1993 году. Ее автор – Каирим Махмудов, кандидат философских наук. Им написано множество монографий, научных трудов, книг, статей об узбекской кухне и, в частности, о чае – самом любимом и почитаемом напитке в Узбекистане.

Чай – один из древнейших напитков на Земле, польза и вкусовые свойства которого несравнимы с другими напитками. Этот напиток укрепляет иммунитет и помогает организму бороться с болезнями и ежедневными стрессами.

Не все знают, что в декабре отмечался международный день чая. Он учрежден для привлечения внимания мирового сообщества к проблемам производства и сбыта чая, положению работников чайного дела, а также для того, чтобы показать, насколько чай полезен. В этот день во многих странах проходят ярмарки-продажи, презентации новых сортов чая и дегустации.

Интересен тот факт, что люди длительное время полагали, что чай произрастает лишь в форме куста. Чайные деревья были обнаружены только в позапрошлом веке. Их нашли в Бирме, Лаосе и Индии (провинция Ассам). Отсюда два разных базовых сорта: «чай китайский» и «чай ассамский».

История чая насчитывает уже более пяти тысяч лет, но кто именно открыл этот любимый всеми напиток, точно неизвестно.

В Китае, где культура чаепития является по сути культом, существует множество прекрасных легенд. Одна из них связана с именем древнекитайского императора Шэна Нунга, который правил в третьем тысячелетии до нашей эры.

Из книги рекордов Гиннеса:

- в 1952 г. Руди Хорн на голове удержал шесть чайшек, полных чая, вместе с блюдцами;
- самый большой чайный пакетик вмещал в себя 7 кг заварки;
- самая большая чайная кружка вмещала в себя 2000 л;
- в 2006 году в городе Нисио (Япония) на чайной церемонии присутствовало 1784 человека.

А. может быть, следующий рекорд установим мы, узбекистанцы. Ведь у нас в каждом доме можно увидеть чай, чайник, пиалы, самовар...

З. УМАРОВ.

ный стиль, появились свои излюбленные композиции и образы. В основном мы изображаем природу. В суми-э она получается «изящной». Сам рисунок словно бы дышит и живет.

Среди работ, представленных на выставке, отличались своей неповторимостью эскизы Анны Бондаренко «Птичка с гранатом», Ксении Смирновой «Пионы», Наташи Петерхайной «Вынки», Алены Аргос «Птички», а также, конечно, Гаянэ Матевосян – «Хризантемы», «Ласточки прилетели», «Розы», «Плоды граната».

По технике исполнения суми-э, конечно же, относится к графике, но по манерам близко к акварельной живописи. Этот вид искусства был привнесен в нашу культуру из Китая, в его основе – черная тушь, но сейчас, когда стали применяться цветные минеральные краски, цветовая гамма обогатилась. Проникая внутрь бумаги, они закрепляются на ней подобно туши. Никаких предварительных карандашных штрихов не делается, все происходит спонтанно, художник руководствуется только своими эмоциями. В отличие от западной техники и манеры живописи, в суми-э главное является рисование мазком и умение создавать гармоничную композицию, отметая все лишнее.

А. ПОПОВ.

Премьеры

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «НАЗИРА»

Предпринимательство, умелое ведение домашнего хозяйства, верность и стойкость – в крови у узбекских женщин. В фильме «Назира», снятром по сценарию Фахрилдина Низомова, рассказывается именно о такой женщине.

В Центре развития кинематографии состоялись показ этого фильма и пресс-конференция, сообщает УзА.

В мероприятии приняли участие творческие деятели, актеры, представители сферы искусства и журналисты.

Героине фильма Назире Шодмоновой приходится бороться с коррумпированной системой в лице местных бирократов, пережить немало трудностей, лишиться имущества и здоровья... Но она не сдается и с честью выходит из всех испытаний.

Образ главной героини создали Шодия Абдулодирова и Миляссар Бердикулова. Также в фильме заняты Акбархужа Расулов, Санжар Сатторов, Тохир Сайдов и Пулат Сайдкосимов.

М. КОСИМОВА.

Выставки

ИСКУССТВО ЯПОНСКОЙ ЖИВОПИСИ

В Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана прошла ежегодная выставка работ творческой группы, занимающейся под руководством известной художницы Гаянэ Матевосян японской живописью суми-э.

Суми-э – один из видов традиционной японской живописи, в которой используются черная тушь и специальная рисовая бумага. В переводе с японского «суми-э» – рисование тушью.

В Узбекистане единственным художником, занимающимся на профессиональном уровне суми-э, является Гаянэ Матевосян, мастер японской каллиграфии. Ее группа состоит из разновозрастных людей, но всех их объединяет одно – любовь к японскому искусству и японской каллиграфии. Так, например, фармацевт Светлана Расурова по-

делилась своими творческими поисками и рассказала, что дает занятия в группе Матевосян.

В группу японской каллиграфии я хожу уже девять месяцев. И если с начала у меня даже простая линия не получалась, то потом, когда я стала сосредоточиваться, – все стало получаться. При этом я заметила, что, освободившись от всего мысленно и сосредоточившись на главном, все дается легче. Творчество – прекрасное средство психотерапии. Я не жалею, что хожу в группу Гаянэ Матевосян. У нас, занимающихся в ней, выработалась собствен-

ный стиль, появились свои излюбленные композиции и образы. В основном мы изображаем природу. В суми-э она получается «изящной». Сам рисунок словно бы дышит и живет.

Среди работ, представленных на выставке, отличались своей неповторимостью эскизы Анны Бондаренко «Птичка с гранатом», Ксении Смирновой «Пионы», Наташи Петерхайной «Вынки», Алены Аргос «Птички», а также, конечно, Гаянэ Матевосян – «Хризантемы», «Ласточки прилетели», «Розы», «Плоды граната».

По технике исполнения суми-э, конечно же, относится к графике, но по манерам близко к акварельной живописи. Этот вид искусства был привнесен в нашу культуру из Китая, в его основе – черная тушь, но сейчас, когда стали применяться цветные минеральные краски, цветовая гамма обогатилась. Проникая внутрь бумаги, они закрепляются на ней подобно туши. Никаких предварительных карандашных штрихов не делается, все происходит спонтанно, художник руководствуется только своими эмоциями. В отличие от западной техники и манеры живописи, в суми-э главное является рисование мазком и умение создавать гармоничную композицию, отметая все лишнее.

А. ПОПОВ.

Информирует «101»

КАК ПОЗВОНИТЬ В ПОЖАРНУЮ СЛУЖБУ ПО МОБИЛЬНОМУ ТЕЛЕФОНУ

Любой пожар является настоящим бедствием, которое удастся победить только если действовать незамедлительно и слаженно. В первую очередь необходимо позвонить в пожарную службу. Для этого существует единый по республике номер «101». На него можно дозвониться как со стационарного, так и с мобильного телефона. Об этом знают все, впрочем, под воздействием паники, большинство людей забывает это сделать.

Бывают случаи, когда в стрессовых условиях, связанных с возгоранием, люди забывают не только адрес, телефон, но и как их зовут. Чтобы избежать подобных ситуаций, вся ключевая информация на случай возгорания должна быть на виду, закреплена на воле телефона. Особенно это касается тех граждан, у которых дома есть маленькие дети либо лица пожилого возраста.

Не забывайте, что в случае возгорания каждая минута дорога, а поэтому от паники нужно избавиться быстро. И как только вы перешли в безопасное для себя место, нужно незамедлительно оповестить пожарную службу.

Звоните в пожарную по мобильному телефону

Для экстренного вызова пожарных в Узбекистане функционирует номер «101».

Осуществить вызов пожарных по номеру экстренного вызова «101» есть возможность, даже если нет денег на счету, заблокирована SIM-карта или сам телефон.

Что следует сообщить при вызове пожарных

Адрес, где произошел пожар либо возгорание.

Обозначить объект, который загорелся: жилое, складское, либо офисное здание, АЗС и пр.

Конкретизировать, что, собственно, воспламенилось: крыша, газовая установка, электроприбор и т. д.

Сообщить требуемые разъясняющие нюансы, в частности, то, на каком этаже случилось возгорание и сколько этажей у всего сооружения, номер подъезда, как пожарной команде будет удобнее подъехать к дому и пр.

Непременно предоставить данные о себе: фамилия, имя и номер телефона.

Во время беседы не торопитесь, предоставьте все данные отчетливо. Стоит отметить, что сразу после сообщения о возгорании пожарная машина выезжает, и вся дальнейшая информация, которую вы сообщаете, передается пожарным с помощью радиосвязи.